



黄山: 民宿打开乡村振兴之门



见习记者 章沁园 文/图

近日,记者跟随省委宣传部组织的“新时代 新征程 新伟业”集中采访团来到安徽省黄山市,从一幢幢徽派建筑里寻找江南文化,感悟皖南民情。

据悉,黄山市现有民宿2900余家,占全省70%左右,年接待超230万人次。近年来,黄山市深挖徽派古建筑、文化、经济、美学,推动民宿产业品质化、特色化发展,走出了一条文化、生态、经济相协调的乡村振兴之路。



开元还淳民宿内观

全国政协委员余静:
利用好发展好旅游资源
助力新时代美好乡村振兴



星报讯(记者 秦缘) 作为新当选的全国政协委员,六安市金寨县大湾村党总支第一书记、驻村工作队队长余静今年将乡村振兴作为履职关注的重点。驻村工作8年,余静与大湾村干部群众一起,探索出了一条“山上种茶、家中迎客、红绿结合”的特色发展之路,很多群众因此脱了贫、致了富,但乡村旅游设施档次不高,也成为亟待解决的问题。

去年,大湾村不同类型的民宿已经发展到了45家,村集体经济收入超过200万元,农民人均纯收入达到17038元。“大湾村红色旅游资源丰富。随着大湾马鬃岭景区知名度加大,乡村旅游发展迅速,村里利用白水河资源优势,引进‘大湾十里漂流’项目,不仅壮大了村集体经济,还帮助了43人实现就业。”余静说。

随着旅游资源的开发,如今在大湾村,民宿随处可见,村民也跟上了潮流。“以前,村民见到游客不好意思说话,现在可以热情自如地做好接待,提高服务质量。”余静告诉记者,打开村民心结,摆脱单一的发展思路,才能帮助村民们提升工作能力、实现增收。

乡村振兴,基础设施需先行。这些年,余静领着乡亲们对村里的基础设施进行提档升级。抢抓金寨县农村宅基地改革试点政策机遇,规划建设大湾、方湾、基湾、中心村庄4个易地扶贫搬迁安置点,安置群众129户439人。同时,结合美丽乡村建设、农村人居环境整治和农村“三大革命”,彻底解决居住环境的“脏、乱、差”现象。目前,全村的交通路网布局合理,已实现村组道路硬化全覆盖,通达水泥路超过22公里。自2017年以来,实施多个集中供水和高位引水项目,绝大部分村民家里通上了自来水。

今年,余静从加大对老区红色旅游开发基础设施的支持力度、引导管理、市场营销人才支持乡村振兴等方面提出了建议。“重点还是围绕着巩固脱贫攻坚成果,重点发展村集体经济,把我们基层的声音传上去,把好的政策带回来,发挥好一名政协委员的职责。”

余静说,希望加大产业培育,扩大老茶园规模并优化茶叶品质和加工工艺,让茶旅深度融合,带动农民增收。另外就是打造精品旅游,以正在创建的国家4A级旅游景区为抓手,利用大湾村独特的自然景观和红色旅游资源,打造“基地+休闲”型景点,实现茶园变公园。

屯溪:深藏江南文化的古宅

“新安江水碧悠悠,两岸人家散若舟。几夜屯溪桥下梦,断肠春色似扬州。”这是1934年郁达夫笔下的屯溪老街的繁华景象。在这样的一条老街里,顺着曲径通幽的小巷不断往里探索,一间古色古香的宅院悄然开放在眼前,这便是开元还淳度假民宿。

据悉,开元还淳民宿是由十三栋古民居,五大主题,集成一片拥有42间房的徽州儒商生活文化民宿集群,也是黄山市首个徽商主题民宿。

民宿中选取的五大主题分别是茶、盐、木、当、火,其中,前四个代表古时徽商最具代表性的四大行业,“火”则结合了徽州人的生活文化,这五大主题在民宿的建设里得到了巧妙运用与结合,才有了如今细腻精巧,内秀不露的外观。

“茶院”以茶陶情,“盐院”藏富不露,“木院”繁华重现,“当院”如数家珍,“火院”知足常乐。细节做到极致,闹中取静。徽州的文化与江南的底蕴在一砖一瓦、一草一木中体现得淋漓尽致。



民国里民宿内观

黟县:沉浸烟雨的水乡



泊心云舍

泊心云舍:

泊心云舍坐落在西递景区内,据该民宿管家杜彦春介绍,这里的古建筑与古树木距今已有300多年历史,属于国家级保护文物。

“政府每年都会安排专门保养,维护检修,我们就负责这些建筑每天的通风打扫,除了民宿外,其他的建筑都不进行商用,只用来参观。每一座古建筑内都置办了徽派风格的桌椅床具,让整体在感官上更融洽。”杜彦春介绍道。

据悉,西递景区之所以取了这样的名字,是因为村内的水流是由东向西流的,而村口还有一个古时候递送邮件的驿站,因此得名“西递”。

民国里:

透过蒙蒙细雨,黑白色的古建筑与周围青山绿水显得更加融洽,一座外观徽派内观海派的民宿展现眼前。

民宿内长长的走廊里,摆放着颜色各异的海派旗袍,管家徐丽表示,民国里的老板曾经从事的主业就是服装行业,希望通过这种特色的民俗风格吸引长三角地区的游客前来观赏游玩。

据悉,民国里现占地面积10余亩,店内有10间客房,内观均为民国时期海派建筑,而店内餐饮则坚守着古色古香、原汁原味的徽派特色,入住需要提前一两天预订,店内将采购新鲜食材展现纯正徽菜风味。

写字楼

招租

位于合肥天智路“同创科技园”内一处办公场地对外出租,拟出租面积320平方米,水电空调齐全,具备基本办公条件,租赁期限、价格面议。

联系电话:18656151391

联系人:付先生